

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году \*

№ 134 (10052)

\* СУББОТА, 10 ноября 1990 года.

\* Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

## ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

ПЯТОГО ноября состоялся второй пленум райкома КПСС. На нем были рассмотрены три вопроса: о комиссиях районного комитета КПСС, о структуре аппарата районного комитета КПСС и о финансовой комиссии при райкоме КПСС.

При принятии решения по первому вопросу основная дискуссия разгорелась вокруг того, что надо ли создавать комиссии, когда нет статуса их членов, не определены их права и обязанности.

Большинством голосов участники пленума создали две комиссии: по вопросам идеологической и социально-экономической работы и по организационно-партийной работе и обновлению деятельности первичных партийных организаций. Утвержден персональный состав комиссий. Предложено самим членам комиссий разработать положение о комиссиях с учетом особенностей их деятельности.

По второму вопросу также высказывались различные мнения. В частности, член райкома КПСС В. И. Зыков предлагал сформулировать его как вопрос об освобожденных работниках аппарата райкома КПСС. Проект постановления, предложенный секретарем райкома КПСС Н. П. Бубновой, включал в себя более широкий круг проблем. Этот проект большинством голосов был принят. Он включает в себя сокращение более чем на 50 процентов ответственных работников райкома партии. Упразднение существовавших ранее трех отделов: организационного, идеологического и общего и создание взамен их одного — организационно-политической работы. Преобразован сектор партучета. В настоящее время в штатном расписании аппарата райкома КПСС остаются следующие должности ответственных работников: первый

секретарь, секретарь зав. отделом, заместитель заведующего отделом, заведующая сектором, 5 парторганизаторов и председатель районной контрольной комиссии.

Персональный же состав работников аппарата поручено утвердить бюро райкома КПСС с участием в обсуждении этого вопроса всех секретарей первичных партийных организаций.

Не менее острые дебаты развернулись при создании финансовой комиссии при райкоме КПСС. В ее функции должно войти направление средств первичным партийным организациям. Выступившие члены райкома Ю. С. Иванов — директор УПП ВОГ, Д. А. Иванов — директор леспромхоза, Е. В. Макаров — пенсионер из совхоза «Глубоковский» и другие предлагали не создавать еще одну комиссию, а разрешить первичным организациям пятьдесят процентов средств,

получаемых от членских взносов, оставлять на собственные нужды.

Вновь сказалось отсутствие на пленуме большинства секретарей парторганизаций. Без них участники пленума решили не принимать окончательного решения, а передать этот вопрос на заседание бюро райкома с приглашением секретарей.

Затем перед собравшимися выступил участвовавший в работе пленума второй секретарь обкома КПСС Н. Ф. Горбунов. Он заострил внимание на проблемах сегодняшней политической обстановки в стране, действиях противников КПСС, работе партии по предотвращению нарастания волны антикоммунизма. Второй секретарь обкома ответил на вопросы участников пленума.

Председательствовал на пленуме первый секретарь райкома КПСС Г. Н. Анисимов.

## Торжества в училище

В ОПОЧЕЦКОМ педагогическом училище прошли торжества, посвященные 60-летию образования этого учебного заведения.

Более 300 человек, выпускников прошлых лет, приехали, чтобы вновь встретиться со своим родным училищем, с товарищами, с преподавателями. Среди прибывших были не только учителя и воспитатели, работники народного образования из школ и учебных заведений Псковщины, но и с Украины, Белоруссии, республик Прибалтики.

Торжественная часть началась с доклада директора училища Виктора Сергеевича Шеллунова. Он рассказал о пути, пройденном за 60 лет, остановился на проблемах.

Затем прибывший на празднование секретарь областного комитета КПСС В. Д. Шевель поздравил всех педагогов и учащихся с юбилеем, вручил Почетную грамоту обкома КПСС и областному Совету народных депутатов, которой награждено училище.

Начальник областного управления народного образования Д. С. Петров вручил награды У. Ф. Дроздецкой — преподавателю методики математики и Л. В. Спиридоновой — преподавателю психологии и педагогики присвоены почетные звания «Отличник народного просвещения СССР». Большая группа педагогов отмечена Почетными грамотами Министерства просвещения РСФСР, благодарностями министра.

Председатель обкома профсоюза работников просвещения Ю. Н. Андреев поздравил коллектив и вручил премию.

П. Ф. Лукин — председатель Псковского отделения педагогического общества, выпускники Опочецкого училища 1941 года, вручил Почетную грамоту педагогическому обществу.

Теплые слова благодарности за нелегкий труд педагогов, поздравления высказали приехавшие на праздник заведующие районными отделами народного образования ряда районов, в том числе и В. В. Ермолаева — заведующая Опочецким роно, секретарь обкома комсомола Т. Т. Богданова, первый секретарь райкома КПСС Г. Н. Анисимов.

В выступлениях отмечалось, что за последние годы значительно улучшилась материальная база, добавились хорошо оборудованные кабинеты. Самое же главное, по качеству подготовки специалистов педучилище не только не уступает по многим позициям Псковскому пединституту, но и превосходит его. В этом, безусловно, большая заслуга руководства училища, всего педагогического коллектива.

После торжественного заседания состоялся большой праздничный концерт, который подготовили преподаватели и учащиеся к 60-летию.

## С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Уважаемые товарищи!

Сегодня вся наша страна чтит работников советской милиции, людей, чья профессия является одной из благородных, почетных и в то же время небезопасной.

Особенно сейчас, когда страна переходит на свободный рынок, открыв свободную предпринимательскую деятельность, появилось немало людей, желающих нечестным путем добыть себе право на легкую жизнь, много приходится работать правоохранительным органам, подчас рискуя собственной жизнью.

Сегодня мы с великой благодарностью и уважением говорим о тех, кто днем и ночью, в любую погоду стоит на страже нашего спокойствия и порядка.

День советской милиции — это праздник и тех общественных организаций и формирований, которые оказывают помощь в борьбе с беспорядками. А это значит, к нему причастны многие из нас.

Если говорить, в частности, о наших работниках милиции, мы считаем, они предпринимают все меры, чтобы уменьшилась преступность, спокойнее и стабильнее была жизнь в трудовых коллективах города и деревни. Ведется большая профилактическая работа.

С праздником вас, дорогие товарищи, доброго вам здоровья, семейного благополучия, счастья, новых вам успехов на вашем благородном поприще. Мы и впредь будем надеяться, что вы и дальше столь же бдительно будете стоять на охране правопорядка.

РАЙКОМ КПСС,  
ИСПОЛКОМ  
РАИСОВЕТА,  
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

## Уходят парни в армию служить



В субботу, 3 ноября, в районном Доме культуры состоялись торжественные проводы молодежи города и района — призывников нынешнего года, на службу в ряды Советской Армии. Этот праздник стал традиционным и, как правило, в нем участвуют представители общественности, руководящих органов — исполкома райсовета, райкома КПСС.

На праздник приходят много родителей, друзей призывников. И не случайно. Проводы приобретают широкую известность, так как они вызывают большой интерес среди жителей города и деревни.

Вот и нынче он превратился в торжество молодежи и старшего поколения.

Более подробный отчет с праздника будет опубликован в следующем номере.

НА СНИМКЕ: участники праздника.

Фото Ю. Орлова.

### Сегодня — День советской милиции

## ЗА ИСПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАННОСТЕЙ

В ПРЕДДВЕРИИ профессионального праздника — Дня советской милиции — работники отделения охраны подвели предварительные итоги работы за 1990 год.

По всем позициям работники охраны справились с годовыми плановыми заданиями.

Наряду с выполнением основных обязанностей по охране социалистической собственности работниками охраны проводилась значительная работа по обеспечению правопорядка на объектах.

Систематически проводились рейды по выявлению

фактов бесхозяйственности, причин и условий, порождающих мелкие хищения, в результате которых выявлено 17 случаев мелких хищений на общую сумму похищенно-го 83 рубля. Большинство случаев мелкого хищения рассмотрено в народном суде. На расхитителей наложены штрафы в общей сумме 610 рублей.

Активно участвуют в проводимых мероприятиях работники охраны А. К. Поярков, Е. И. Иванов, Д. И. Федорова, И. Г. Кузнецова, И. Ф. Григорьев, Н. Н. Харченко и многие другие.

За добросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей, активное участие в общественной жизни отделения занесены на Доску почета Г. А. Романова, З. А. Барышева, Р. И. Жильяева, А. К. Поярков, И. Г. Кузнецова, В. И. Михайлов.

Есть полная уверенность в том, что коллектив отделения охраны с честью справится с поставленными задачами и обеспечит надлежащую охрану народного достоинства.

С праздником, дорогие товарищи!

И. АЛЕКСЕЕВ.

Л. И. Софийский

## ГОРОД ОПОЧКА И УЕЗД В ПРОШЛОМ И НАСТОЯЩЕМ

В 80 гг. XVIII столетия были выработаны рисунки гербов некоторых городов империи. «При сочинении же оных, читаем в докладе об утверждении гербов, представленном императрице Екатерине Великой, за правило поставлено, чтобы во всяком гербе города Псковского наместничества в щите была часть из герба наместнического города, по приemu прежде уже апробованных Вашим Императорским Величеством гербов, как то красками в оных и означенено». Таким образом для г. Опочки был утвержден двойной герб: в верхней части щита — герб г. Пскова, в нижнем собственно Опочки: «пирамида сложенная куча известного камня, называемого опока, означающего имя сего города, в голубом поле». Щит увенчан серебряною башенкой о трех зубцах короной и окружен двумя золотыми колосьями, соединенными Александровской лентой.

Здесь иначе будет сказать, что название «Опочка» всего вероятнее произошло от слова «опока», а опока это, как изъясено в описании рисунка герба города Опочки, есть камень, прибавим известкового характера, который, видимо, в изобилии находился в пределах той местности, которая была занята псковичами для построения в 1414 году города. Немало и теперь встречается на дне р. Великой около вала и по р. Великой этого камня — опоки.

Запрудка, вновь построенная в 1909 году через р. Великую, базируется на этом камне, которым дно реки в том месте как бы нарочито вымыто. Правда, опочане не называют этого камня опокой: он у них известен просто под названием «плиты», именем же опоки опочане обозначают другое понятие, а именно маленький камешек, размежеванный в булавочную головку, обладающий разрушительным свойством в глине, когда он в нее попадает; так, при обжигании кирпича, в случае наличности в нем опоки, кирпич трескается и разрушается: но нет ничего удивительного в том, что теперь у опочан с названием опоки соединяется одно понятие, а у древних псковичей соединялось другое, известное в настоящее время костромичам, вятчанам и т. д., у которых опокой называется весьма твердый известковый камень, в обделанном виде, идущий на панели и мостовые вместо кирпича, торца и т. д. Если признать, что местность, занимаемая ныне Опочкою и ея окрестностями с давних пор была заселена славянами, то немудрено, что и все названия рек, озер, уроцищ и т. п., находящихся в пределах теперешнего Опочецкого уезда и в особенности в той местности, где теперь находится Опочка, а также и название Опочка вероятно, даны славянами. В самом деле, с давних пор встречаются в пределах теперешнего Опочецкого уезда, названия рек: Великая, Синяя, Жидовка, Пыговка, Карповка, Быковка, Мощенка, Черница, Веретеница, Крушинница, ручьев: Черный, Гремячий, Карповский, Дялков, Сорокин, озер: Велье, Чадо, Кривое, Плоское, Малое, Глухое, Глубокое, деревни: Кондратово, Колышко, Боброво, Омосово, Филимоново, Лаптево, Горушкино, Сущево, Рублево, Ястреб-

ово, Клюкино, Давыдово, Кишкино, Рогово, пустошь: Колесниково, Дьяконово, Ястребково, Лукьяново, Пучково, Горбачево, Бородино, Рубаново, Кириллово, Маврино, Пашикино, Большие Гусли, Щекино; сел: Клемешинко, Дуданово, Святотечь, Соколово, Лисицыно, Максимово, Тарасово, Ракитино, Щепоткино, Матюшкино, Глушнево, Лопухино, Костино, Нутрецово, Сапожниково, Безедово, Кобылкино, Скоморохово. Это все названия чисто русские. Слово опока легко могло уменьшиться в Опочку: в писцовой книге города Опочки и уезда 1585—1587 гг. зачастую встречаются следующие названия: Кудка, Кудебка, Жидовка, Пыговка, Карповка, Быковка, Мощенка, Бугневка и т. д.

В период времени от 1780 по 1797 г., согласно описания, сообщенного И. П. Бутырским, город Опочка лежал, как и теперь по обеим сторонам р. Великой, имея «ровное и к строению удобное положение. Длина, полагая по течению реки вниз по правой стороне, 745 сажень, ширина от реки 400 сажень, а по левую сторону реки — 322 сажень; ширина до реки 150 сажень; река же в городе, 76 сажень. Сей город издревле городом был, и в оном учреждены присутственные места: уездный и нижний земские суды, дворянская опека, городовой магистрат, сиротский и словесный суды, огородническое управление.

В сем городе имеется построенных старанием жителей две богадельни: 1-я, для увечных и пропитание немимущих мужчин; 2-я для тяжелых же увечных и пропитания немимущих женщин.

В настоящее время (1912 г. — ред.) в Опочке имеется одна богадельня, в которой призревается 12 женщин и 2 мужчины. Богадельня содержится на ежегодно ассигнуемые городом 504 рубля и мещанским обществом 550 рублей. Из этих же денег город выдает ежемесячные пособия в размере от 1 до 3 рублей каждому из 14 бедных жителей Опочки, кои вследствие малопоместительности здания богадельни живут на частных квартирах. Нужда в построении более обширного здания богадельни настоятельна, но, как передают, 12000 рублей, имеющихся у города на этот предмет, недостаточно...

Кстати сказать, на помощь бедным жителям Опочки приходят и граждане. Так, в городе Опочке еще в 1893 году возникло, благодаря заботам Н. И. Тихорского и Н. И. Жуковой, Благотворительное Общество, которое до 1903 г. почти бездействовало. С 1903 г., когда во главе его явилась местная помещица В. П. Больчева, Общество ожило, и теперь особенно заметна его жизнедеятельность, так благодаря энергии и попечительности В. П. Больчевой и др. лиц, в число членов Общества вступила не одна сотня лиц, которые своими ежемесячными взносами в пользу Общества стремятся уничтожить в городе нищенство, особенно среди малолетних детей. Не в далеком будущем Общество озабочится устройством в городе и дома трудолюбия, где бедняки могут привлечься к труду, к которому некоторые из них не привыкли и от которого бегут.

(Продолжение следует).

### ● Акт милосердия

## ОСОБАЯ ЗАБОТА



Если особым и заслуженным уважением в Опочецком доме-интернате для инвалидов и престарелых пользуются ветераны войны и труда, то особая забота проявляется у нас очлахах Всероссийского общества слепых. И это справедливо. Доля каждого из нас, а не только персонала, — сделать все, чтобы не чувствовали себя обездоленными эти люди и жили полноценной жизнью.

Все службы интерната, каждая по своему профилю, как-то заботятся о членах ВОС, но особо хотелось бы рассказать об их культурном обслуживании. Каждую неделю они собираются в библиотеке второго корпуса. Заведующая библиотекой Р. А. Шматова возглавляет у нас группу ВОС, и такое совмещение в данном случае приносит большую пользу незрячим читателям.

Надо отдать должное добросовестности Раисы Александровны. Сейчас ей нелегко: в интернате нет второго культработника, у нее двойная нагрузка. Но, несмотря на занятость, она всегда выкроит время для работы с членами ВОС.

В библиотеке проводятся громкие читки материалов

из таких популярных журналов, как «Работница», «Огонек». На магнитофоне «Диктор» проигрываются кассеты с озвученными книгами, например, «Каторга» Валентина Пикуля, «Бессмертие» Хакима Гуляма, «Белохвостые птицы» Вильяма Лаписа. Здесь же можно познакомиться со свежими номерами журнала общества «Наша жизнь».

Члены ВОС, владеющие системой чтения по Брайлю (шрифт для слепых), или имеющие индивидуальные магнитофоны, получают книги и кассеты из областной библиотеки. Запросы у наших читателей разнообразные. Н. К. Лебедев любит военную литературу, Д. Т. Линев увлекается приключениями, В. В. Шварцкая с удовольствием читает художественную литературу, исторические романы. Много читает Юрий Гусаков.

**В. ВАСИЛЬЕВ,**  
редактор газеты  
«Ветеран».

НА СНИМКЕ: для членов ВОС проигрывается кассета с озвученной книгой, вторая справа — руководитель группы ВОС библиотекарь Р. А. Шматова.

Фото Л. Романевского.

Нам пишут

## ДОРОГАЯ ЗАБАВА

Приобретение спиртных напитков домашней выработки — такое же правонарушение, как и их изготовление. Данное правонарушение не только посягает на здоровье граждан, но и нарушает установленный государством порядок изготовления и продажи спиртного.

Способы приготовления могут быть самыми разнообразными. Покупка за наличные деньги, получение спиртного напитка домашней выработки в уплату за выполненную работу или оказанную услугу, в обмен на другие товары, в долг и тому подобное. Как правило, в нашей местности граждане, совершающие данное правонарушение, приобретают такие спиртные напитки домашней выработки, как брага и самогон. Однако не исключается возможность приобретения и других напитков такого рода.

Закон устанавливает за указанные действия административную ответственность. Так, статьей 160 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях за приобретение спиртных напитков домашней выработки предусматривается штраф в размере от 30 до 100 рублей.

В текущем году за приобретение спиртных напитков домашней выработки к административной ответственности уже привлечено 29 человек против 11 в 1989 году. Например, 24 сентября М. И. Сазонов из поселка Приозерный на автостанции в Опочке приобрел у неустановленного лица бутылку самогона, за что был оштрафован на сто рублей.

В августе нынешнего года Н. И. Алексеева, жительница Опочки, приобрела шесть литров браги у незнакомого лица. При попытке распить эту брагу она была задержана и подвергнута штрафу на пятьдесят рублей.

Словом, приобретение спиртных напитков домашней выработки гражданам обходится недешево.

**И. БОЛЬШАКОВ,**  
ст. лейтенант милиции.

### ● Культурная жизнь села

## И ЗРИТЕЛЬ ВСТРЕЧАЛ ВОСТОРЖЕННО

Завершены основные сельскохозяйственные работы. Свободного времени у тружеников села стало больше, и появилась возможность длиные вечера использовать по своему усмотрению. Конечно, интересы у людей разные. Кто займется домашними делами и различным руководством, другой посвятит себя чтению

прессы и художественной литературы. Люди зрелого и пожилого возраста, конечно, больше времени отведут просмотру вечерних программ телевидения. Но основная масса людей, чтобы культурно провести свой досуг с самой разнообразной тематикой, конечно, направится в ближайшие учреждения культуры.

**Нет важнее сейчас задачи** у работников культпросветучреждений, а также депутатов и актива сельского Совета, отвечающих за культуру и быт на селе, как организовать досуг сельчан на самом высоком уровне.

Как же в этом направлении ведется работа у нас, в Любимовском сельском Совете? Прежде всего хочу отметить, что очаги культуры, расположенные на территории сельсовета, к работе в зимних условиях подготовлены полностью. Необходимым топливом обеспечены. К обслуживанию земледельцев колхоза имени Любимова готовы.

Так, в Лаптевском Доме культуры, что расположена на центральной усадьбе колхоза, уже проведено два вечера. Один вечер был посвящен началу осени, и 13 октября в Доме культуры со-

стоялся «Осенний бал».

Второй вечер под названием «Клуб выходного дня» прошел здесь же 21 октября. Основными организаторами данных вечеров отдыха явились депутаты сельского Совета, художественный руководитель ДК Светлана Александровна Михайлова и библиотекарь Екатерина Васильевна Ильина. Проведенные вечера вызвали со стороны зрителей необычайный восторг и восхищение.

В организации проведения подобных вечеров большую помощь оказывают партстройколхоз Людмила Георгиевна Тимофеева, а также Евгения Анатольевна Степанова. Частым гостем на вечерах является наш участковый, депутат Михаил Павлович Корольков. Он, помимо оказания помощи в проведении вечеров, следит также за порядком в ДК.

Много внимания уделяет организациям культурно-массовой работы на селе Екатерина Ивановна Молоткова, начальник Опочецкого рыбцеха. По ее инициативе был построен в деревне Сосновка клуб, в котором местные жители смогут посмотреть художественные фильмы, различные мероприятия, посвященные дню красного календаря.

Но основная нагрузка, по-жалуй, лежит на плечах председателя комиссии сельского Совета по вопросам культуры и быта Галины Васильевны Петровой. В ее функции входит не только организовать на территории сельсовета культурный досуг граждан, но и проконтролировать за ходом выполнения всех мероприятий.

**Е. ВАСИЛЬЕВА,**  
председатель исполнкома Любимовского сельсовета.

# СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

## ● Актуальное интервью

# Оперативную обстановку держим в своих руках

— Василий Михайлович, охарактеризуйте, пожалуйста, кратко оперативную обстановку в районе.

— Советская милиция отмечает свой профессиональный праздник в 73 раз в очень непростой ситуации в стране. Экономический кризис, дефицит абсолютно все-го, страх людей перед завтрашним днем из-за экономических трудностей и роста преступности, вспышки национальной розни и тому подобное не способствуют укреплению правопорядка и законности. На мой взгляд, законотворческий бум, охвативший все Советы сверху донизу и порождающий чуть ли не ежедневно все новые и новые законы, также обстановку в государстве не стабилизирует.

Народным депутатам кажется, очевидно, что главное — принять хороший закон, и будет порядок. Но принять закон не так сложно, как заставить его работать. Законотворческий бум не способствует исполнению уже имеющегося законодательства. А без этого у нас не будет действительно правового государства.

В последние годы преступность в стране неуклонно растет. Растет ее уровень и в нашей Псковской области. Однако хочу отметить, что на протяжении ряда лет уровень преступности в нашем районе остается более-менее стабильным. Но вот структура преступлений меняется.

Выросло количество тяжких телесных повреждений. Растет число краж, как личного, так и государственного имущества. В общей структуре преступности кражи занимают 60—70 процентов. Не все кражи раскрываются.

— Какие проблемы существуют у вас в области материально-технического обеспечения вашей деятельности?

Хочу отдать должное — в этом году наша материально-техническая база несколько улучшилась. Это в отношении автотранспорта. Дополнительно получено несколько автомобилей. Но тем не менее, наши участковые инспектора по-прежнему ездят

Непраздничные в этом году праздники. Стремительно ухудшающаяся обстановка с продовольствием и промышленными товарами, растущая социальная напряженность, непростая политическая ситуация не способствуют созданию веселой, непринужденной праздничной атмосферы... 10 ноября отмечает свой профессиональный праздник советская милиция. Те

люди в серой форме, которые первыми принимают на себя удары, наносимые всем нам социальной нестабильностью, нерешенными проблемами, ростом преступности. Накануне профессионального праздника наш корреспондент встретился с начальником Опочецкого РОВД, подполковником милиции Василием Михайловичем Бобылевым.



НА СНИМКЕ: следователь Ю. Я. Помазанов.

на мотоциклах. А ведь они обязаны оперативно реагировать на все заявления в любое время дня и ночи, в любую погоду...

В кино или по телевидению иногда показывают, как сотрудники органов внутренних дел работают с современной профессиональной

техникой. У нас же, в РОВД, нет ни одной видеокамеры. Нет и более элементарных вещей. Выезжая на место происшествия, наши сотрудники пользуются еще дерево-революционными методами работы...

— Василий Михайлович, в августе 1989 года было

принято постановление об усилении борьбы с преступностью. В рамках деятельности по претворению этого постановления в жизнь во Пскове был создан временный комитет при облисполкоме. Возглавил его председатель облисполкома Пушкиров. Какую реальную помощь оказал этот комитет?

Я считаю, что временный комитет мог бы оказывать нам помощь в двух основных направлениях — в обеспечении техникой и создании приемлемых социальных условий для наших сотрудников. Вместо этого временный комитет превратился в еще один заслуживающий орган. А ведь уже есть комиссия при областном УВД, которая данную функцию выполняет.

Например, в Опочке не созданы нормальные условия для работы сотрудников РОВД. Мы ютимся в тесноте, нам не хватает помещений. А в настоящее время расположены и квартиры. Мы мешаем жильцам этих квартир, они — нам. И проблема эта надо как-то решать. Прочем, как и многие другие.

— Но тем не менее, несмотря на обилие проблем, районный отдел внутренних дел работает, и неплохо, если в районе не произошло резкого скачка вверх уровня преступности?..

— Я считаю, что оперативную обстановку в районе мы держим в руках. Многие сотрудники РОВД постоянно демонстрируют в своей работе высокий профессионализм, работают, не считаясь с личным временем.

Много времени и энергии отдает своей профессиональной деятельности начальник уголовного розыска Виктор Владимирович Селезнев и его оперуполномоченные.

Нельзя не отметить и работу наших участковых инспекторов — Сергея Алексеевича Кудрина, Александра Викторовича Иванова, Максима Федоровича Михайлова, Сергея Петровича Ануфриева, Владимира Ивановича Селезнева и многих других. Они в любое время дня и ночи готовы прийти на помочь людям города и района и советским и делом.

У нас в РОВД подобрался и неплохой коллектив в отделении ГАИ, которое возглавляет теперь уже майор милиции Геннадий Олегович Муравский. ГАИ располагается в настоящее время в новом здании — бывшем помещении аэровокзала. Немало усилий потребовалось вложить сотрудникам госавтоинспекции в ремонт и оборудование этого здания. Зато теперь там созданы вполне приемлемые условия для работы, для приема посетителей.

На мой взгляд, неплохо у нас в РОВД работает дежурная часть — Вячеслав Владимирович Пузыня и Александр Николаевич Кузьмин.

Но необходимо отметить, что только силами сотрудников РОВД порядка не наведешь. А в настоящее время активность товарищеских судов, комиссий по борьбе с пьянством резко упала. Не все руководители города и района с должным пониманием относятся к необходимости вкладывать силы и средства в оказание помощи РОВД по охране законности и правопорядка.

(Окончание на 4-й стр.).

## ...ИСЧЕЗ ВО ТЬМЕ ШОФЕР ГРУЗОВИКА

Мы возвращались в город. Временами на дорогу белыми клубами выползал холодный осенний туман, и свет фар нашего РАФика беспомощно упирался в непроницаемую молочную пелену. С темного неба яростным белым тревожным светом сияла уже высокая полная луна, но и она была бессыльна высветить путь. Впрочем, спешить нам, в общем-то, было некуда. Рейд завершался.

С ВОЮ первую остановку наша рейдовая группа в составе капитана милиции, сотрудника ГАИ Станислава Борисовича Иванова, сержантов Александра Владимировича Ксенофонта и Алексея Сергеевича Никонова, инспекторов ГАИ, и корреспондента районной газеты сделала на шоссе Ленинград — Киев недалеко от поворота на Мартиново. Разглядывая неторопливо следующие мимо заляпанные грязью грузовики и легковушки, беседуем о задачах рейда и проблемах сотрудников ГАИ.

— Такие рейды, — сказал мне Станислав Борисович, — проводятся каждый месяц, и часто не один раз. А это — предпраздничный рейд, в целях выявления и профилактики правонарушений...

Со стороны города приближался, бодро тарахтя, мотоцикл. Заметив РАФик с мигалкой, мотоциклист затормозил, развернулся и поехал обратно, а затем свернул на дорогу, ведущую в лес.

— По кривой нас объедет,

— прокомментировал маневры хитрого мотоциклиста мой собеседник.

Явно что-то не в порядке у водителя, не пожелавшего попадаться сотрудникам ГАИ. Шлем не надет или документов нет с собой.

— А если водитель превышает дозволенную скорость?

— Вот мы сейчас, здесь, не сможем задержать за это и наказать. У нас с собой нет радара.

...Поехали дальше. Сворачивая на Глубоковскую дорогу, увидели, как водитель почтового фургона сажает попутных пассажиров. Решили подождать этот фургон чуть подальше от поворота. Дождались. В кабине — водитель и две девушки. В самом фургоне на каком-то ящике и куче лопат сидят пассажиры.

— Вы знаете, что запрещено в кабине втроем ездить? — обращается к водителю фургона Станислав Борисович. Водитель Гаврилов знает. — А почему вы сажаете пассажиров в фургон, не оборудованный для перевоз-

ки людей?

В итоге шофер почтового фургона лишается временно некоторых документов. До приведения машины в соответствующий вид.

Пока сотрудники ГАИ выясняют отношения с Гавриловым, на дороге появляется еще один мотоциклист. Ситуация дублируется: завидев патруль, он разворачивается и пускается наутек. Следом к нам подъезжает еще один мотоцикл. Его водитель — молодой парень, почти подросток, попытки удрать не делает. Однако при проверке выясняется, что, хотя права у него есть, зато нет доверенности на вождение отцовского мотоцикла. За свой промах он и расплачивается пятью рублями...

Проверив еще несколько автомашин, едем дальше. В Глубокое приезжаем уже в сумерках. Останавливаемся на бойком месте — на перекрестке. В СЕЛЕ тихо. Над лесом ныряет среди темных облаков луна. Красными огнями светится телевышка. Топчемся возле РАФика по холодной грязи. Шум мотора — сержант Ксенофонтов машет светящимся жезлом. Машина останавливается. Водитель — механик из литовской бригады, что строит неподалеку дорогу.

Пока патруль выясняет,

почему у него нет документов на машину, из-под горки выскакивает грузовик. Ксенофонтов пытается его остановить. Машина, не снизвив скорости, скрывается в одном из переулков. Станислав Борисович бросается к РАФику, мы — следом.

Пока забираемся в автомобиль, немного его задерживаем. Эти секунды задержки и позволяют водителю грузовика бросить его и исчезнуть в неизвестном направлении.

В кабине сидит только пассажирка — работница совхоза «Глубоковский». Она клянется, что исчезнувший водитель — Сергей Прокофьев — вовсе был не пьян. А куда он убежал — она не замечала.

Пока сержант Алексей Никонов записывает объяснение пассажирки грузовика, его коллега Александр Ксенофонтов останавливает еще один автомобиль... От водителя тянет спиртным...

Алексей Никонов составляет протокол.

— Будете у нас понятой! — говорит мне. Кузнецова (так фамилия нагревшего водителя) заставляет дышать в пакет. Мне предлагают сравнить цвет двух стеклянных трубочек.

Кузнецова покорно ждет окончания формальностей. У него — побледневшее от вол-

нения узкое лицо, тяжелые рабочие руки... Вызывает симпатию тем, как держится в неприятной ситуации. Но где гарантия, что не окончилась бы трагедией эта поездка в гараж?..

ТЕМ временем патруль попадается еще одна машина без документов. Едет на ней бригадир совхоза «Глубоковский». Объяснив ему, как надо переоформлять машину, его отправляют искать совхозное начальство. Надо решать, что делать с «арестованными» грузовиками. Не гнать же их в Опочку! В конце концов принимается решение оставить их на перекрестке...

Из машины, которую бросил водитель, извлекается пачка нарядов в качестве гарантии, что Прокофьев все же будет вынужден появиться в ГАИ...

...В дежурной части РОВД собираются участники рейда. Заместитель начальника РОВД Виктор Антонович Ефимов подводит итоги.

— За время рейда было проверено много транспорта. Рейдовыми группами побывали во многих селах района, на фермах, в домах культуры. Выявлено двадцать шесть нарушений. Правил дорожного движения. Подобрано и сдано в медвытрезвитель четыре человека...

М. ШЕВЧУК.

## Хроника

## Происшествий

Сообщает  
служба 02

За период с 24 по 31 октября в медвытрезвитель помещено одиннадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За приобретение спиртных напитков домашней выработки оштрафован на сто рублей Владимир Леонидович Резов, житель деревни Суки Болгатовского сельсовета.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено четыре человека. Административному аресту на десять суток подвергнуты рабочий КГСО Александр Геннадьевич Тимофеев, проживающий в Опочке по улице Басковская, дом 54, квартира 7, и строитель кооператива «Строитель-2» Александр Васильевич Кириллов, проживающий в Опочке по улице Некрасова, дом 8.

За мелкое хищение оштрафованы на пятьдесят рублей каждый тракторист совхоза «Духновский» Юрий Евгеньевич Мищенков, житель деревни Духново, и оператор очистки воды льнозавода Юрий Анатольевич Федоров. На сто рублей оштрафованы бригадир строительной бригады хлебокомбината Сергей Ильяч Болотов, механик льнозавода Андрей Андреевич Пластинык, вальщик леспромхоза Александр Ильич Болотов.

25 октября от магазина № 25 по улице Коммунальной украден велосипед марки «Дорожный» зеленого цвета № 17502683, принадлежащий гражданину Н.

В тот же день из гардероба Опочецкой средней школы № 3 похищен спортивный костюм красного цвета, принадлежащий учащемуся К.

В кинотеатре «Маяк» разбито оконное стекло и украшен телефонный аппарат.

28 октября на Опочецком рынке задержаны супруги Гапоновы, жители Острова. Они продавали сигареты «Стрела» стоимостью 25 копеек по два рубля за пачку. При задержании у них изъято 161 пачка сигарет «Стрела».

За повторное управление транспортом в нетрезвом виде в течение года привлекаются к уголовной ответственности граждане Александр Николаевич Александров из деревни Разувайка Пригородного сельсовета, Игорь Анатольевич Тимофеев, житель деревни Ляшуны того же сельсовета.

29 октября на 404 километре шоссе Ленинград — Киев автомашиной сбит велосипедист. Пострадавший на месте происшествия скончался.

По фактам краж и ДТП проводится расследование.

\* \* \*

И как тут вновь не обратиться к родителям, от которых во многом зависит порядок на улице и в школе. Подросток украл костюм или велосипед. Этого нельзя не заметить. Попустительство в таком случае ведет к далеко идущим негативным последствиям.

И еще о спекуляции. Если мы будем покорно смотреть на подобных дельцов так называемой теневой экономики, она никогда не исчезнет из нашей жизни. Нельзя проходить равнодушно мимо торговцев сигаретами, водкой и т. д.

## Оперативную обстановку держим в своих руках

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Однако целый ряд предприятий и организаций района поддерживает с нами хорошие деловые отношения и оказывает нам немалую помощь. Это леспромхоз (директор Дмитрий Ананьевич Иванов), ДРСУ (начальник Виктор Васильевич Зайцев), торфопредприятие (директор Владимир Николаевич Коробов), отделение Псковского завода АТС (директор Виталий Федорович Бауков), ПАТО-2 (начальник Евгений Павлович Семенов), совхоз «Духновский» (директор Александр Васильевич Дроздецкий).

Работать нам сейчас очень нелегко. Народ взвинченный, нервный, болезненно реагирующий на те же самые явления, что год-два назад не

привлекли бы к себе особого внимания. Особенно это касается спекуляций винно-водочными, табачными изделиями, изготовления и сбыта самогонов.

Но хочу еще раз подчеркнуть — люди хотя и возмущаются, но от изобличения лиц в спекуляции, отдачи показаний всячески уклоняются. Вот я и хочу обратиться к населению города и рай-

она: уважаемые товарищи, не проходите мимо подобных явлений! Это в ваших же интересах. И хотя, я считаю, коллектив в РОВД сейчас подобрался работоспособный, нам необходимы ваши помощь и содействие. Только совместными усилиями всего общества можно обеспечить соблюдение законности и правопорядка.

Беседовала М. ЯКОВЛЕВА.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМАДОМ КУЛЬТУРЫ  
совхоза

«Красный фронтовик» совместно с Госавтоинспекцией производят набор в кружок «Юные инспекторы дорожного движения».

Обучение в кружке 3 месяца, плата за обучение 15 рублей. Принимаются лица не моложе 14 лет.

Организационное занятие 11 ноября в 19 часов в ДК совхоза. Телефон для справок 9-31-42 с 12 до 21 часа (кроме субботы, понедельника).

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ  
ТСО «ПСКОВСТРОИ»

производит набор на курсы подготовки рабочих следующих специальностей:

1. Монтажник мостовых и козловых кранов.
2. Стропальщик.
3. Оператор по выполнению работ с применением пороховых инструментов.

4. Все строительные профессии (маляр, штукатур, облицовщик-плиточник, столяр, каменщик, монтажник стальных и железобетонных конструкций и др.).
5. Автоокрашник.
6. Машинист башенных кранов.

7. Экскаваторщик.
8. Машинист катков.
9. Электротяговщик.
10. Машинист аэровышки.
11. Слесарь-сантехник.
12. Машинист грейдеров, скреперов.

13. Электромонтер по ремонту электрооборудования.
14. Машинист сваебойной установки.
15. Электромонтер по обслуживанию электрооборудования.
16. Машинист битумных котлов.

17. Водитель электропогрузчиков и автокар.
18. Машинист кранов-трубоукладчиков.
19. Копровщик.
20. Машинист котельных установок.

21. Бухгалтер.
22. Машинист компрессора.
23. Бульдозерист.
24. Машинист электролебедок.

25. Слесарь по ремонту автомобилей и дорожностроительной техники.
26. Слесарь по вентиляции.
27. Монтажник наружных трубопроводов, а также обучение ИТР, ответственных за безопасное перемещение грузов кранами, за посты газорезки, за газовое хозяйство, за котельное хозяйство, за безопасное производство работ с применением пороховых инструментов.

Производится групповое и индивидуальное обучение (повышение квалификации и новая подготовка) с отрывом и без отрыва от производства. Занятия проводятся в г. Великие Луки, г. Пскове и по месту работы.

За справками обращаться по адресу: 182100 г. Великие Луки, пр. Октябрьский, 10, корпус 1, телефон 3-32-25.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру со всеми удобствами, площадью 32 квадратных метра, 3 этаж, в г. Риге и двухкомнатную квартиру без удобств с печным отоплением площадью 27 квадратных метров в г. Юрмале на трехкомнатную квартиру со всеми удобствами не менее 48 квадратных метров в г. Опочке.

Обращаться: по телефону 9-34-30 в г. Опочке с 18 до 21 часа.

3 ноября утеряна туфля черная, лаковая, на шпильке. Просьба вернуть за вознаграждение Дмитриевой Е. В. Рабочие телефоны 9-47-40, 9-47-30.

Ремонтному заводу «Опочецкий»  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу стержнщицы, заливщицы, формовщицы в литейный участок, слесари-ремонтники, газоэлектросварщики, плотники, маляр-штукатур.

Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел кадров, телефон 9-19-73.

3—1.

«КООПЗАГОПРОМ»  
РАЙОНО

принимает от населения по цене за килограмм:

**крупный рогатый скот:**  
выше средней и средней упитанности — 4 руб. 20 коп.  
ниже средней упитанности — 3 руб. 20 коп.

**мясо-говядина:**  
выше средней и средней упитанности — 9 руб. 40 коп.

ниже средней упитанности — 7 руб. 70 коп.

**мясо свиное** — 5 руб. 70 коп.

**мясо-баранину**  
выше средней упитанности — 3 руб. 90 коп.

**шпин соленый** — 3 руб. 90 коп.

## «Коопзаготпрому» райпо на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ рабочие по складу.

Опочецкому горпотребсбыту  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

водитель на автомашину ГАЗ-53, тракторист на трактор Т-150.

ОТДЕЛ  
СОЦИАЛЬНОГО  
ОБЕСПЕЧЕНИЯ

исполнкома районного Совета сообщает, что работающим инвалидам Отечественной войны для получения компенсации на санаторное лечение необходимо представить в отдел заявление, заверенное профкомом и бухгалтерией с места работы о том, что путевками в санаторий в 1989—1990 годах не пользовались. Неработающим инвалидам Великой Отечественной войны — только заявления. Срок до 13 ноября.

2—2.

В совхоз «Опочецкий»  
ТРЕБУЕТСЯ

зоотехник или ветврач для работы в должности начальника комплекса Варыгино. Жилплощадь предоставляется, зарплата сдельная, не ниже 400 рублей.

Обращаться по телефону 9-40-67 к директору совхоза.

3—3.

Склад «Коопзаготпрома»,  
сельские магазины и  
заготпункты

принимают от населения метлу березовую по цене 12 копеек за штуку.

2—2.

Маслодельно-сыродельному  
заводу «Опочецкий»  
на постоянную работу

электрик, газоэлектросварщик.

2—2.

КИНО  
«МАЯК»10—11 ноября  
«ГОЛУБАЯ БЕЗДНА»  
(Франция)

Начало в 17, 19, 21 час.

ДК СОВХОЗА  
«КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»

10 ноября

## «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА»

Начало в 20 часов.

11 ноября  
«КАМЫШОВЫЙ РАЙ»

Начало в 18 и 20 часов.

Выражаем сердечную благодарность администрации, профсоюзному комитету и всем рабочим хлебокомбината, родным и соседям, оказавшим нам помочь в похоронах дорогого и любимого мужа, отца и дедушки БЕСПАЛОВА Николая Ивановича.

Жена, дети.

Благодарим администрацию, партийную и профсоюзную организации, работников ДРСУ, всех близких и знакомых, принявших участие в похоронах ТЕЛЕША Ивана Павловича.

Жена, дети.

УВАЖЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,  
ПОДПИСКА НА ВСЕ  
ИЗДАНИЯ ПРОДЛЕНА  
ДО 15 НОЯБРЯ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 НОЯБРЯ,  
СУББОТА

Первая программа.

9.00 «С утра пораньше!». 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — «Вокруг света». 12.30 — Здоровье. 13.15 — Сельский час. 14.30 — «Марафон-15». 16.00 — Человек и закон. 18.30 — Парламентский вестник России. 18.45 — «От чистого источника». Концерт. 19.35 — Мультфильм. 19.45 — «На темной стороне Луны». 4-я серия. 21.40 — Шахматы. 21.55 — Концерт, посвященный Дню советской милиции.

Вторая программа.

8.15 — Концерт ансамбля песни и пляски омской милиции. 8.45 — Русская речь. 9.15 — «Кому нужен атом?». Док. фильм. 10.15 — «Путешествие в страну сказок и приключений». Киноспектакль. 12.00 — Если вам за... 12.45 — Мультфильм. 13.15 — И. Кальман — Сцены и арии из оперетт. 14.30 — «Советская Россия». 17.00 — «Планета». 18.00, 20.15 — Теннис. 19.00 — «И тот голос небывалый». О. М. Бабановой. 21.40 — Н. В. Гоголь — «Ревизор». Фильм-спектакль.

11 НОЯБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильм. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «Жизнь Клима Самгина». Худ. фильм. 1-я серия. 10.05 — «Золотое штилье». Док. фильм. 10.15 — Мультфильм. 11.00 — «На ветерки в Бережцы». Концерт. 11.25 — «Человек. Земля. Вселенная». 15.45 — «Песнь о бескрайнем просторе и вольном ветре». Концерт. 16.20 — «Я выбирал любовь». Док. фильм. 16.45 — Мультфильм. 17.00 — К итогам фестиваля телепрограмм для детей. 18.30 — «Делать бизнес в СССР? Да, это возможно». 19.45 — Народные мелодии. 19.55 — «Жизнь Клима Самгина». 1-я серия. 21.40 — «О простом и вечном». 21.55 — Г. И. Чайковский. 100 роман